



法務部行政執行署新聞稿

發稿日期：113 年 8 月 30 日

發稿機關：法務部行政執行署

發言人：葉副署長自強

電話：02-26336650 分機 268

編號：113-31

鄭部長銘謙親臨主持

法務部行政執行署高階主管及分署長交接暨宣誓典禮

「法務部行政執行署高階主管及卸、新任分署分署長聯合交接暨宣誓典禮」於 8 月 29 日下午 2 時 30 分假法務部 5 樓大禮堂舉行，由法務部鄭部長銘謙親自監交及監誓。

此次典禮有徐政務次長錫祥、黃政務次長世杰、王代理主任秘書以文、最高檢察署呂主任檢察官文忠、臺灣高等檢察署張檢察長斗輝、臺灣高等檢察署臺中檢察分署林檢察長錦村、臺灣高等檢察署臺南檢察分署黃檢察長玉垣、士林地檢署顏檢察長迺偉、新北地檢署余檢察長麗貞、法醫研究所侯所長寬仁、矯正署周署長輝煌、法律事務司劉司長英秀等長官及執行機關同仁等約 100 人代表觀禮。

本次典禮，計有 2 位新任高階主管及 6 位新任分署長進行交接暨宣誓。新任高階主管部分，原任花蓮分署王分署長金豐接任本署綜合規劃組組長，原任臺灣桃園地方檢察署錢檢察官明婉接任本署案件審議組組長。新任(調任)分署長 6 位別為：周懷廉分署長接任臺北分署分署長、吳廣莉分署長接任士林分署分署長、丁俊成分署長接任桃園分署分署長、李貴芬組長接任新竹分署分署長、施淑琴簡任行政執行官接任花蓮分署分署長、陳幸敏檢察官接任宜蘭分署分署長。

鄭部長首先對新任三位分署長及行政執行署二位組長，表示恭賀與祝福。新任新竹分署李貴芬分署長，曾任新竹分署行政執行官及主任行政執行官、臺北分署主任行政執行官及執行署綜合規劃組組長。從執行分署到執行署，歷練完整，表現優異。新任宜蘭分署陳幸敏分署長，歷

任臺中地檢署主任檢察官、臺灣高等檢察署及高檢署臺中檢察分署檢察官。陳分署長在檢察官任內，辦案認真，曾協助研提「公訴檢察官蒞庭卷宗數位化」建議案，獲行政院核定榮譽獎，以及工作績優獲頒參等法務獎牌。新任花蓮分署施淑琴分署長，過去擔任行政執行署行政執行官，後升任桃園分署、新北分署主任行政執行官及執行署簡任行政執行官。施分署長於主任行政執行官任內勇於任事，在執行署服務期間主編執行園地，辦理各項業務認真負責。新任綜合規劃組王金豐組長，曾任行政執行署行政執行官，並調法務部法律事務司辦事，歷任桃園分署及新北分署主任行政執行官、行政執行署簡任行政執行官及花蓮分署分署長。王組長於花蓮分署長任內，首創法拍不動產空拍實景影片，辦理跨區域「花東縱谷追車專案」，積極推動科技化執行與跨域合作，著有成效。新任案件審議組錢明婉組長，歷任桃園、臺北地檢署檢察官，認真負責，工作績優獲頒參等法務獎牌。期許各新任首長及主管發揮承先啟後、溝通協調之領導長才，讓行政執行機關益臻完善。

鄭部長特別向本次卸任的楊秀琴分署長及李蕙如分署長致意，楊分署長帶領新北分署及臺北分署團隊辦理執行業務績效優異，並榮獲金檔獎殊榮。李分署長領導新竹分署與桃園分署，在辦理行政執行業務與檢察機關囑託執行兩方面成果斐然。兩位分署長以檢察官的歷練，落實國家打詐政策，積極配合辦理檢方囑託執行案件，充分發揮兩大體系合作的綜效。部長感謝楊分署長、李分署長為行政執行機關的貢獻，相信兩位分署長都帶著充實的經驗與美好的回憶，回到檢方。

鄭部長也向新任的臺北分署周分署長、士林分署吳分署長以及桃園分署丁分署長表達肯定與期許，三位分署長在原士林分署、宜蘭分署及新竹分署任內，率領同仁積極落實本部各項重要政策，運用各項執行手段落實政府公權力，成效卓著。期許三位分署長，帶著在原分署服務的經驗與成果，賦予團隊創新與活力。

行政執行署成立至今，除了亮眼的執行成績之外，繆署長上任後，要求所屬執行同仁，更積極落實本部各項重大政策，積極配合本部嚴辦黑、金、槍、毒、詐、妨害綠能、破壞國土等重大犯罪的政策；經移送執

行的案件，務將其列為執行首要目標，善用各項法律賦予的執行方法，諸如限制出境、禁奢命令或向法院聲請拘提、管收等手段強力執行；針對虛擬貨幣等新興資產之執行，以及酒駕、毒品罰鍰等專案，持續提升追查、執行的效果，讓違法之人無所遁形，被害人則能即時獲得補償，以維護社會秩序與國人安全，彰顯國家公權力，鄭部長特別表達肯定之意。

另外，鄭部長亦肯定行政執行署在推動「科技化辦案」方面之優異表現，包括運用大數據、VR 設備等先進科技，分析案件特性，提昇執行成效。目前也規劃導入運用 AI 技術，落實於各項便民措施中，並減輕同仁工作負擔，以利達成「簡政便民」的政策目標。

鄭部長期許各位高階主管及分署長，在繆署長的卓越帶領下，達成以下目標，分別是：一、建立綿密防詐、打詐網絡；二、發揮創新精神，善用 AI 等新科技；三、秉持依法行政原則與「公義關懷」核心價值，加強執行滯欠大戶；四、推動溫暖、有感的柔性司法，持續關懷弱勢民眾；五、即時回應媒體輿情，強化政策宣導。行政執行署的優異表現有目共睹，因應新的挑戰，希望全體同仁持續以專業的態度和溫暖的心辦理各項業務，使我們的社會更加堅韌、民眾生活更為美好！